

## Пасхальное архиастырское поздравление

Автор: Павел  
16.04.2023 11:36

Преосвященным архиереям,  
благоревностным  
священнослужителям  
и всем верным и благоговейным чадам  
Русской Православной  
Старообрядческой Церкви

16  
апр  
еля  
202  
3 г.

*Смерти празднуем умерщвение,  
адово разрушение,  
иного живота вечнаго начало.*

*Канон Пасхе.*

## ПАСХАЛЬНОЕ АРХИПАСТЫРСКОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

**Преосвященные владыки, честные отцы и все возлюбленные о Христе  
братья и сестры!**

**Христос воскресе!**

В великий и светлый день Праздника праздников и Торжества торжеств — Священной Пасхи Христовой хочу сердечно поздравить вас, братие и сестры, пасхальным приветствием: «Христос воскресе!»

День Пасхи — день душевной весны, когда радостный свет наполняет нашу душу. Христос воскрес — значит побеждены зло и смерть, Он воскрес и примирил нас с Отцом. Мы, христиане, сыны Царства Божия, дети Христовы, приобретённые ценой великой жертвенной любви Христа к нам, Его крестным страданием, мучительной смертью на гольгофском Кресте. Апостол Павел пишет: «Христос воста от мертвых, к тому уже не умрет, смерть Им к тому не обладает. Еже бо умре, греху умре единою. А еже живет, Богови живет. Такожде и вы помышляйте себе, мертвым убо быти греху, живым же Богови, о Христе Иисусе Господе нашем» (Рим. 6, 9-11).

Чем мы можем заявить миру и доказать, что мы Христовы? Только своей жизнью, своими добрыми делами и любовью к Богу и ближним, внимая заповеданному апостолом: «Любы нелицемерна; ненавидяще злое, прилепляйтесь благому; братолюбием друг ко другу любезни; честию друг друга болша творяще; тщанием не лениви, духом горяще, Господеви работающе, упованием радующеся, скорби терпяще, в молитве пребывающе... благословляйтесь гонящая вы; благословите, а не клените. Радоватися с радующимися и плакати с плачущими... Аще возможно, еже от вас, со всеми люди мир имейте. Не себе отмщающе, возлюблении, но дадите место гневу, писано бо есть: Мне отмщение, Аз воздам, глаголет Господь... Аще убо алчет враг твой, ухлеби его: аще ли жаждет, напой его... Не побежден бывай

## **Пасхальное архиастырское поздравление**

Автор: Павел  
16.04.2023 11:36

от зла, но побеждай благим злое» (Рим. 12, 9–21).

Не только в эти пасхальные дни, но всегда будем помнить и исполнять эти великие слова апостола Павла. Пусть никакие военные конфликты, скорби и беды не поколеблют нашей веры, любви и милосердия. Господь взвывает к нам словами Святого Евангелия: «Дерзайте, яко Азъ победих мір» (Ин. 16, 33). Пусть в міре идет борьба, совершаются кровавые злодеяния, которые всё усиливаются, однако при всём этом не будем отчаиваться, сохраним бодрость духа и светлость пасхальной радости, так как мы знаем и твёрдо убеждены, что Христос воскрес и Своим воскресением победил мір. Поэтому всё темное и злое в нашей жизни ничто перед светлой и отрадной вечной Истиной Христа.

Своим воскресением Господь открыл врата спасения в Небесном Иеросалиме всем людям, которые имеют истинную и правую веру в Иисуса Христа, в Его Святую Церковь, людям, любящим Христа, т.е. живущим по Его заповедям. В эти дни, когда мы празднуем победу жизни над смертью, добра над злом, заглянем в свою душу, очистим её от греховной скверны, вознесём наши молитвы к Единому Богу, возложим на Него наши упования и надежды на лучшее, и Он воскресит наши души для жизни на «новой Земле» в «новом Иеросалиме».

Воскресший Христос всегда был и будет близок человеку в дни скорби во всей истории христианской Церкви, в нашем церковном сообществе, которое общими усилиями сохранило веру и полноту богослужения.  
Старообрядчество, истинное и православное, ныне должно показать всему миру пример веры, надежды и любви в своей жизни, во внутреннем устройстве семьи и быта, в сохранении устоев и традиций Святой Руси.

Слава Богу, что Он Свою милостью дал нам возможность в очередной раз праздновать с радостью и торжеством Святую Пасху. Воздадим Ему за милосердие к нам, грешным, хвалу, благодарение и прославление. Дай Бог, чтобы наши сердца были исполнены пасхальной радостью, чтобы нам провести эти праздничные дни свято и непорочно, в молитве и добрых богоугодных делах.

Благодать и милость Воскресшего Христа, молитва Его Пречистой Матери и всех святых и моё архиастырское благословение да будут со всеми вами.  
Аминь! Христос воскресе! Воистину воскресе!

Божию милостию смиренный  
Корнилий,  
Митрополит Московский и всея Руси

Град  
Москва  
Пасха  
Христова  
2023 год